



“总指挥，演练准备完毕，请指示！”“按计划进行！”4月17日13:00，随着一声令下，合肥市突发疫情应急处置实战演练“雨前行动-2022”正式开启，在合肥市划定区域开展疫情防控演练，在模拟实战中查找漏洞短板、磨合编组战队、完善应急预案，打造统一指挥、反应灵敏、联动通畅、专业担当的应急指挥体系。演练持续5个小时，在区域静态管理、区域核酸检测、初筛阳性处置、生活物资保障等多方面展开。

■葛庆钊

记者 沈娟娟/文 祝亮/图



合肥市庐阳区双岗街道白水坝社区进行区域核酸检测演练现场

疫情防控 12 个点位模拟静态管理

合肥进行“雨前行动”防疫实战演练



蜀山区转运人员将物资转运到车上



社区防疫工作者拆解分装生活物资



蜀山区转运站人员到达社区，社区防疫工作者拆解分装



防疫工作者无接触将分好的物资放在居民家门口

12 个点位模拟静态管理，封而不控

根据合肥市疫情防控指挥部的通告，4月17日13:00~18:00，合肥市各县(市)区、开发区部分划定区域开展了演练，模拟全市出现点多、面广、散发核酸检测阳性人员，参照真实场景，从区域静态管理、区域核酸检测、初筛阳性处置、生活物资保障等方面开展演练。

此次合肥市在政务区设置市级指挥中心，在庐阳、蜀山、包河、瑶海、高新、经开、新站、巢湖、庐江、长丰、肥东、肥西等地设置分指挥部。演练期间，由演练指挥长选取12个点位(主要为小区或单位)，模拟实行区域静态管理。静态管理期间，各点位封而不控，时长约1小时；不实行交通管制，不停电停

水停气，不影响市民正常出行和生活。

除了区域静态管理外，演练期间，合肥市所有区域核酸检测采样工作同步开展，现场组织少量人员，赴指定区域核酸检测采样点开展采样；同时，在各县(市)区、开发区指定地点开展初筛阳性处置演练，组织专业人员模拟开展阳性感染者转运、环境样本消杀、密接次密接排查、隔离等工作。对模拟的阳性感染者排查出的密接、次密接者，将组织隔离转运工作。

演练期间，合肥市通过全市五级社会管控网络体系，向指定县(市)区、开发区中若干社区群众进行生活物资模拟配送，检验物资配送流程和响应速度。

随问题而变，以举措之变应对病毒之变

疫情防控，既考病毒的治疗水平，更考城市的治理水平。病毒狡猾多变，而合肥的战术也在变。

目前，合肥市疫情防控应急指挥部已发布17条通告，记者梳理发现，针对问题，合肥市着力出台办法助力疫情防控工作，举措之变，随问题而变，使之更符合防控需求，更稳定物流保障，在坚持疫情防控“力度”的同时，更有“精度”和“温度”。

比如，4月3日的9号通告，要充分保障广大市民特别是老人、儿童、孕产妇、危重症患者等正常就医需求，加大保障力度，防止有就医需求的人无

法得到及时的救助；4月12日的15号通告，盯紧重点场所和五小场所，进一步织牢织密疫情防控网；4月14日的17号通告，出台疫情防控期间物流运输行业纾困政策，给予运输重点企业生产物资的驾驶员每人每天300元补贴……

为了提高发现能力、检测能力、处置能力和应急能力，合肥像医生每天早上查房一样，坚持每日会商、随时会诊，根据新情况、新问题不断研究新对策，以举措之变应对病毒之变，“科技防疫”“精准防疫”“全民防疫”“温暖防疫”“依法防疫”！

假定“极端”情况，防“疫”于未然

目前，合肥虽零星出现一些带人型病例，但总体疫情防控情况较好，暂未出现极端异常情况，为什么合肥要开展这场疫情防控演练呢？

“合肥的疫情防控目前正处于紧要时期，如果工作上1%的失误，都可能导致100%的失守。越是这时候，越需要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。借助此次演练发现问题、解决问题，应对可能出现的难题，无论对市民还是城市来说都有着重要的意义。”相关负责人说，合肥此次应急演练假定一个“极端”情况，参照真实场景，从区域静态管理、区域核酸检测、初筛阳性处置、

生活物资保障等方面开展演练，“现在的合肥暂时没有出现极端情况，但还是要搞一场假设极端情况的疫情防控演练，这就是对合肥疫情防控能力的一次大考与检验。”

在全市上下的共同努力下，目前，在合肥发现的所有带人型病例已得到有效救治，密接及次密接人员已集中隔离；防疫一线各项工作有序开展，生产、生活一切如常。可越是这时候，越需要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。用上述负责人的话说，“宁可备而不用，不可用时无备。”